

Профсоюзы должны возглавить раздвигающееся общенародное движение за повышение производительности труда и лучшее использование техники, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, всемерно поддерживать и распространять опыт передовиков и рационализаторов производства, помогать отстающим предприятиям подтягиваться до уровня передовых, заботиться о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины.

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОМБАЙНОСТРОИТЕЛЕЙ

КОМБАЙНОВЫЙ завод — крупнейшее предприятие нашего города, коллектив которого призван оснащать социалистическое сельское хозяйство передовой техникой. На полях колхозов и совхозов страны работают тысячи комбайнов с маркой сызранского завода. В колхозах и совхозах установлено много подвесных дорог, изготовленных на этом заводе.

Сентябрьский и февральско-мартовский Пленумы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза поставили перед промышленностью нашей страны ответственную задачу — увеличить выпуск техники для сельского хозяйства, которая еще более повысила бы производительность труда колхозников, работников совхозов и машинно-тракторных станций.

Коллективу сызранского завода, кроме выпуска зерновых комбайнов, в этом году поручено увеличить производство подвесных дорог для животноводческих ферм, запасных частей, а также изготовление силосоуборочных комбайнов.

Организация производства новой продукции, притом такой сложной как силосоуборочный комбайн, — сложное и ответственное дело, и к нему нужно было подойти вдумчиво и со всей ответственностью. Коллектив завода ранее успешно справлялся с большими и ответственными заданиями. Однако в последнее время руководство завода (директор тов. Торопов, главный инженер тов. Зернов, заместитель директора тов. Матвеев) не сумели своевременно решить всех тех сложных вопросов, которые были поставлены в ходе подготовки и освоения производства силосоуборочных комбайнов.

На заводе крайне неблагоприятно с подготовкой и организацией производства. Свидетельством этому является то, что в цехах до сих пор нет технологии, и они вынуждены работать по чертежам, в которые к тому же часто вносятся существенные изменения.

В девятом цехе, который дает детали для сборки комбайнов нет, например, окончательно отработанной технологии более, чем на сто деталей, поэтому изготовление их производится по временным чертежам. Технология на штамповочные изделия, полученная с горьковского завода, нуждается в значительных изменениях. Не выполняется и график изготовления оснастки, в результате чего срывается своевременное изготовление деталей. На заводе имеются факты, когда производственные мастера не борются за соблюдение технологической дисциплины, что неизбежно ведет к браку.

Экспедиции в районы Крайнего Севера

В районы Крайнего Севера выехали комплексные бригады, в состав которых вошли ученые, специалисты сельского хозяйства, врачи, педагоги, работники культурно-просветительных учреждений.

Начальник Управления районов Крайнего Севера Министерства сельского хозяйства РСФСР тов. Жигунов сообщил корреспонденту ТАСС:

— В течение двух месяцев бригады побывают в оленеводческих районах Архангельской, Тюменской, Магаданской, Читинской, Амурской областей, Красноярского и Хабаровского краев и Якутской АССР. Они изучают состояние

По причине отсутствия технологии, в механическом цехе брак по некоторым деталям доходит до 50 процентов. Это происходит в то время, когда сборочные цехи часто простаивают потому, что им не своевременно подают детали из механического цеха.

Известно, какое большое значение для повышения производительности труда имеет ритмичная работа, работа по графику, без рывков и штормовщины. Но начальник производства завода тов. Каган мало думает об этом. Ежедневные срочные, «аварийные» и прочие заказы, которые он дает цехам, нарушают ритм их работы.

Цехи завода с большим запозданием получают металл и другие материалы, необходимые им для выполнения плана. Вообще материал на завод поступает, но беда в том что в цехи он попадает не в первые дни месяца, а в третьей декаде, что и ставит под угрозу срыва выполнение программы. Пора отделу снабжения завода перестроить свою работу и давать цехам все необходимое в таком порядке, чтобы они могли обеспечивать необходимый задел деталей и узлов, работать по графику.

В сегодняшнем номере «Красного Октября» помещается коллективное письмо рабочих корреспондентов механического цеха комбайнового завода, в котором вскрываются некоторые существенные недостатки в работе. Эти недостатки в той или иной степени присущи и другим цехам.

Задача хозяйственного руководства, партийной и профсоюзной организации завода — прислушаться к критике, идущей снизу и принять действенные меры к устранению недостатков, которые мешают выпуску силосоуборочных комбайнов.

Долг партийной организации — повысить уровень партийно-политической работы в массах, мобилизовать их на преодоление трудностей, встречающихся в работе. Партийная организация завода должна повысить требовательность к хозяйственному руководству за быстрое освоение серийного выпуска новой техники для сельского хозяйства.

Требуется еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, инженеров, техников и служащих, сделать его более действенным.

Нет сомнения в том, что коллектив комбайнового завода, руководимый партийной организацией, найдет в себе силы, чтобы ликвидировать отставание и снова занять одно из первых мест в рядах в борьбе за досрочное выполнение государственного плана 1954 года.

колхозного производства, постановку школьного обучения, медицинского обслуживания населения и культурно-массовой работы.

Особое внимание будет обращено на изучение перспективы развития оленеводства, пушного промысла, звероводства, рыболовства и морского зверобойного промысла.

В результате обследования бригады совместно с областными и краевыми исполкомами и Советом Министров Якутской АССР разработают систему мероприятий по дальнейшему подъему экономики и культуры народностей Крайнего Севера.

(ТАСС).

XI СЪЕЗДУ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют XI съезд профессиональных союзов СССР и всю многомиллионную армию членов профсоюзов, наш славный рабочий класс и нашу советскую интеллигенцию.

Советские профсоюзы на всех этапах социалистического строительства проводили в жизнь политику Коммунистической партии, направленную на усиление могущества Советского государства, на неуклонный подъем экономики страны, культуры и благосостояния народа.

В современных условиях еще более возрастает значение советских профсоюзов, как школы коммунизма, как боевых организаторов масс. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что советские профсоюзы поднимут свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, будут активнее помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящихся, в мобилизации их творческих сил на дальнейшее развитие социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на великое дело построения коммунистического общества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР призывают профсоюзы неустанно развивать социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте, в машинно-тракторных станциях, в совхозах, направляя инициативу и энергию трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов и максимальное использование резервов социалистической экономики. Профсоюзы должны возглавить раздвигающееся общенародное движение за повышение производительности труда и лучшее использование техники, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, всемерно поддерживать и распространять опыт передовиков и рационализаторов производства, помогать отстающим предприятиям подтягиваться до уровня передовых, заботиться о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины.

Священной обязанностью профессиональных союзов является повседневная забота о повышении материального и культурного благосостояния советских людей. Советские профсоюзы должны проявлять больше настойчивости и инициативы в улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, обеспечении безусловного

выполнения государственных планов строительства жилищ, школ, клубов, больниц, санаториев, домов отдыха, а также в значительном улучшении работы предприятий торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений. Особую чуткость необходимо проявлять к работницам-матерям, содействовать улучшению условий их труда и быта, больше внимания уделять школам, детским садам, яслям, пионерским лагерям. Профсоюзы призваны вести более решительную борьбу со всякого рода проявлениями равнодушия и невнимания к запросам и нуждам трудящихся, добиваться всемерного улучшения работы аппарата советских и хозяйственных учреждений и профсоюзных органов.

Советские профсоюзы должны постоянно расширять и углублять свои связи с трудящимися, искоренять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, поднимать активность и самостоятельность всех рабочих и служащих, неустанно заботиться о повышении политического и общеобразовательного уровня членов профсоюзов. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР уверены, что профессиональные союзы, на основе широко развернутой демократии, критики и самокритики и повышения активности членов профсоюза, устранят имеющиеся серьезные недостатки в своей деятельности и сделают все для того, чтобы успешно выполнить стоящие перед ними задачи.

Советские профсоюзы всегда были в первых рядах борцов за дело мира, за укрепление единства международного рабочего движения. Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР не сомневаются в том, что советские профсоюзы и впредь будут высоко держать знамя пролетарского интернационализма, будут, как и всегда, в авангарде благородной борьбы за мир, демократию и социализм, за укрепление международной солидарности трудящихся всех стран.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Да здравствует славный рабочий класс и народная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует наша Великая социалистическая Родина!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.**

XI съезд профсоюзов СССР

7 июня в Москве начал работу XI съезд профессиональных союзов СССР.

Еще задолго до открытия съезда залы Большого Кремлевского Дворца заполнили лучшие представители советского рабочего класса, интеллигенции, славные сыны и дочери народов СССР, прибывшие в Москву со всех концов нашей необъятной Родины. На съезд профсоюзов избрано 1364 делегата, представляющих сорокамиллионную армию членов профсоюзов рабочих и служащих.

Присутствуют многочисленные гости — новаторы промышленности, труженики сельского хозяйства, деятели науки, литературы и искусства, представители многочисленных общественных организаций.

На съезд профсоюзов СССР прибыли делегации многих зарубежных профсоюзных и рабочих организаций. Присутствует делегация Всемирной Федерации профсоюзов во главе с генеральным секретарем Федерации Луи Сайяном.

12 часов дня. За столом прези-

диума занимают места председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник, секретари ВЦСПС, в ложах — члены Президиума ЦК КПСС товарищи К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, секретари ЦК КПСС гг. М. А. Сулов, П. Н. Поспелов. Делегаты и гости встают и приветствуют их бурными, продолжительными аплодисментами.

Съезд открывает председатель ВЦСПС тов. **Н. М. Шверник**.

От имени Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов он горячо приветствует делегатов и гостей съезда — представителей зарубежных профсоюзных и рабочих организаций. Съезд почтил вставанием светлую память великого вождя, продолжателя бессмертного дела Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Избираются руководящие органы съезда. В составе президиума — 67 человек.

С большим подъемом избирается почетный президиум съезда в составе членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищей Н. А. Булганина, К. Е.

Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева.

Затем избирается секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии. Принимается следующая повестка дня:

1. Отчетный доклад Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВЦСПС.

3. Об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

4. Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной Ревизионной Комиссии ВЦСПС.

Слово предоставляется секретарю ЦК КПСС тов. **М. А. Сулову**, тепло встреченному присутствующими. Он оглашает приветствие съезду от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР. Горячей овацией, стоя, отвечают присутствующие

(Окончание на 2-й странице).

XI съезд профсоюзов СССР

(Окончание).

на здравницы в честь советских профсоюзов—школы коммунизма, в честь славного рабочего класса и народной интеллигенции Советского Союза, в честь великой социалистической Родины.

Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса. Слово для доклада предоставляется Председателю ВЦСПС тов. **Н. М. Швернику**, тепло встреченному делегатами и гостями.

—Под руководством Коммунистической партии, — говорит он, — советские профсоюзы проделали значительную работу по мобилизации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, за осуществление важнейших задач по крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления.

Борясь за неуклонное развитие социалистической экономики, профсоюзы СССР, созданные и воспитанные Коммунистической партией, укрепили свои ряды, еще теснее сплотили рабочих и служащих вокруг партии и правительства, уверенно ведущих нашу страну по пути, указанному **В. И. Лениным** и великим продолжателем дела Ленина—**И. В. Сталиным**.

Тов. Шверник говорит, что приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР делегаты съезда выслушали с глубоким удовлетворением, с чувством огромной радости и величайшей ответственности.

—Позвольте мне, — заявляет **Н. М. Шверник** под бурные аплодисменты делегатов и гостей, — от имени съезда заверить Центральный Комитет нашей партии, наше Правительство в том, что советские профсоюзы мобилизуют рабочих и служащих на новый трудовой подъем во имя осуществления всех задач, над разрешением которых неутомимо работают Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР.

Докладчик говорит далее об успехах, одержанных трудящимися Советского Союза в социалистическом строительстве. Он приводит данные, свидетельствующие о том, что советский народ успешно осуществляет программу, намеченную XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Докладчик подробно останавливается на участии профсоюзов в развитии народного хозяйства, на вопросах организации социалистического соревнования.

Наша промышленность и сельское хозяйство, говорит оратор, располагают огромными возможностями для непрерывного повышения производительности труда. Между тем на многих предприятиях и в ряде отраслей народного хозяйства эти возможности используются крайне недостаточно. Если производительность труда рабочих во всей промышленности достигла и превысила довоенный уровень уже в 1948 году, то в угольной промышленности он был достигнут только в 1951 году, а по некоторым шахтам не достигнут и поныне. Неблагополучно обстоит дело с выполнением плана по производительности труда в лесной промышленности и в строительстве.

Между тем многие ценные начинания новаторов не находят широкого распространения. В этом нередко повинны руководители министерств и предприятий и профсоюзные организации. Профсоюзы и в первую очередь

ВЦСПС вместо того, чтобы возглавить растущую творческую активность масс, за последние годы ослабили руководство социалистическим соревнованием, а распространение опыта новаторов производства не сделали главным в своей производственно-массовой работе.

Социалистическое соревнование — это живое, творческое дело. Оно не терпит формализма, казенщины.

Важным средством дальнейшего развития творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников являются производственные совещания, которые на многих предприятиях стали подлинной школой коммунистического воспитания масс.

Необходимо улучшить работу профсоюзов по развитию рабочего изобретательства и рационализаторства, по всемерному укреплению трудовой дисциплины. ВЦСПС и центральные комитеты профсоюзов должны больше уделять внимания вопросам регулирования заработной платы, добиваться ликвидации уравниловки в оплате труда рабочих и служащих.

Докладчик останавливается на участии профсоюзов в борьбе за подъем сельского хозяйства. Профсоюзные организации осуществляют большие мероприятия по культурному обслуживанию работников машинно-тракторных станций и совхозов в районах освоения новых земель. Они организуют социалистическое соревнование за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота, его продуктивности, за полное использование тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Забота о благе народа, говорит далее тов. Шверник, является высшим законом нашей партии и правительства. Проявление этой заботы находит яркое выражение в непрерывном росте материального благосостояния и культурного уровня рабочего класса и крестьянства, в последовательном снижении цен на товары массового потребления, в широком размахе жилищного и культурного строительства. В 1954 году объем капиталовложений в жилищное строительство возрос по сравнению с прошлым годом на 35 процентов. Различные цены на товары массового потребления сейчас почти в 2,4 раза ниже, чем в 1947 году. С каждым годом увеличиваются средства на социальное страхование, составляющие в текущем году 24,7 миллиарда рублей. Со времени X съезда профсоюзов санаторно-курортным лечением обслужено 13 миллионов рабочих и служащих. 12 миллионов их детей побывали в пионерских лагерях.

Но у нас есть хозяйственники и профсоюзные руководители, говорится в докладе, которые не заботятся об удовлетворении материальных и культурно-бытовых запросов трудящихся. Систематически не выполняют плана жилищного строительства Министерство нефтяной промышленности, Министерство строительства, плохо ведется жилищное строительство Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР.

Докладчик подчеркивает важную роль профсоюзов в коммунистическом воспитании трудящихся. Под руководством партии профсоюзы ведут разностороннюю культурно-массовую работу на предприятиях и в учреждениях, в общежитиях, клубах и библиотеках. Они организуют лекции и доклады, встречи с новаторами

производства, вечера отдыха, помогают рабочим в повышении культурно-технического уровня. Свыше 2 миллионов рабочих и служащих занимаются в кружках художественной самодеятельности. Добровольные спортивные общества профсоюзов подготовили более миллиона квалифицированных портменов. Половина всех рекордов СССР и званий чемпионов страны принадлежит сейчас спортсменам профсоюзов.

Тов. Шверник подробно останавливается на задачах профсоюзов по повышению уровня организационной работы.

Затем тов. Шверник переходит к вопросам, связанным с участием советских профсоюзов в борьбе за укрепление международного рабочего единства, за мир и демократию. Советские профсоюзы, верные принципам пролетарского интернационализма, устанавливая прочные дружеские связи и тесное сотрудничество с рабочим классом и профсоюзам всех стран. С 1949 года Советский Союз посетили 463 иностранных рабочих делегации из 62 государств. За это же время 269 советских профсоюзных делегаций выезжали в различные страны мира по приглашению зарубежных профсоюзов.

—С чувством огромного удовлетворения, — говорит тов. Шверник, — мы можем заявить сегодня о нашей братской нерушимой дружбе и прочных связях с трудящимися великой Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Кореи Народной Демократической Республики. Окрепили и стали более тесными связи советских профсоюзов с рабочим классом и профсоюзными организациями капиталистических и колониальных стран.

Советские профсоюзы объединены с трудящимися зарубежных стран во Всемирной Федерации профсоюзов, которая является ярким воплощением международного профсоюзного единства в борьбе за лучшую жизнь, за демократические права и свободы рабочего класса, за мир во всем мире. Советские профсоюзы и впредь рука об руку с трудящимися зарубежных стран будут отстаивать великое дело мира, всеми силами способствовать успеху борьбы за лучшее будущее трудящегося человечества.

Заканчивая свой доклад, тов. Шверник подчеркивает, что профессиональные союзы являются верным помощником и надежной опорой Коммунистической партии в деле воспитания трудящихся активными, преданными Родине строителями коммунистического общества. В борьбе за дальнейший расцвет социалистической Родины, за неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня народа, профессиональные союзы еще теснее сплотят трудящихся вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

Заключительные слова доклада, провозгласившего здравницу в честь Коммунистической партии Советского Союза, собравшиеся встречают бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Затем съезд заслушивает доклад председателя Ревизионной комиссии ВЦСПС тов. **Е. М. Савкова**.

На этом первое заседание съезда профсоюзов СССР заканчивается.

(ТАСС).

Торжественное открытие памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому

По решению Советского правительства в связи с 800-летием Москвы решено воздвигнуть памятник ее основателю выдающемуся государственному и военному деятелю Юрию Долгорукому. 6 июня на Советской площади столицы состоялось торжественное открытие памятника.

Нарядно была убрана площадь. На фронтоне здания Московского Совета — орден Ленина, которым награждена Москва за выдающиеся заслуги перед Родиной. Всюду оттеняемые зеленью деревьев алые знамена и большие макеты юбилейной медали «В память 800-летия Москвы».

У памятника собрались тысячи москвичей — представителей общественных организаций, передовые люди заводов и фабрик, деятели науки, литературы и искусства. Среди них — создатели нового памятника — скульпторы, архитекторы, литейщики, гранитчики, монтажники.

В 2 часа дня на трибуну, убранную хвоей и цветами, поднимаются Председатель Совета Министров РСФСР **А. М. Пузанов**, Министр культуры СССР **Г. Ф. Александров**, председатель исполкома Московского Совета депутатов трудящихся **М. А. Яснов**, первый секретарь МК КПСС **И. В. Капитонов**, первый секретарь МК КПСС **Е. А. Фурцева**, Маршал Советского Союза **С. М. Буденный**, авторы памятника Юрию Долгорукому лауреаты Сталинской премии скульптор **С. М. Орлов** и архитектор **В. С. Андреев** и другие.

Торжественный митинг открывает Министр культуры СССР тов. Александров. В своей речи он говорит о Москве, как о центре социалистического государства, связанном самыми глубокими, неразрывными узами со всей советской страной.

—Наша столица, — говорит тов. Александров, — внесла великий вклад в дело братской дружбы всех народов, населяющих Советский Союз. На основе идей великого Ленина Москва скрепляет и цементирует советских людей в единую братскую семью и является знаменем дружбы народов, идеального, морального и политического

единства советского общества.

Под аплодисменты собравшихся тов. Александров открывает по поручению Совета Министров Союза ССР памятник. Спадает покрывало и перед взорами присутствующих предстает могучая фигура всадника, напоминающего русского былинного богатыря в воинских доспехах. Юрий Долгорукий запечатлен в тот момент, когда, осадив коня, он решительным жестом указывает место, где должен стоять город — центр земли русской — Москва. Скульптура установлена на высоком постаменте из украинского серого камня с голубыми прожилками. Гранитные плиты, венчающие постамент, отделаны древним русским орнаментом. Площадка вокруг постаamenta образует огромный ковер из разноцветного гранита с искусной каймой в виде лавровых листьев. По углам установлены четыре гранитных шара. На лицевой части постаamenta надписи:

«Основателю
Москвы
Юрию
Долгорукому»
и ниже
«Памятник
сооружен
в ознаменование
800-летия
Москвы
1147—1947 гг.»

Затем слово предоставляется председателю исполкома Московского Совета депутатов трудящихся **М. А. Яснову**.

—Сооружение памятника основателю Москвы, — говорит тов. Яснов, — замечательное свидетельство того уважения, с которым советские люди относятся к историческому прошлому, к заслугам своих замечательных предков. В лице основателя Москвы Юрия Долгорукова наш народ почитает выдающегося государственного деятеля древней Руси.

От имени Академии наук СССР выступил академик **М. Н. Тихомиров**.

К подножию памятника делегация Московского Совета депутатов трудящихся возложила венок из живых цветов.

(ТАСС).

Новые экспонаты музея

В Сызранском краеведческом музее ведется работа по обновлению экспонатов, выставляются новые, а также находящиеся в хранилище.

Пополнен новыми материалами отдел сельского хозяйства. Отдельный стенд посвящен колхозу имени Жданова Сызранского района.

Выставлен новый щит с материалами, рассказывающими о ро-

сте выпуска промышленной продукции предприятиями города, включая 1953 год.

Ведутся работы по пополнению отдела истории. В частности, более полно будет показана революция 1905 года, гражданская война в Сызрани и в Сызранском уезде. Готовится макет: «Вступление Красной Армии в город Сызрань в 1918 году».

Лекции для рабочих

Лектор Куйбышевского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Филиппов на днях в инструментальном и литейном цехах гидротурбинного завода прочитал лекцию на тему «Гер-

манская демократическая республика».

В клубе завода тов. Филипповым была прочитана лекция «Международное положение СССР и борьба народов за мир».



Москва. С каждым годом в столице улучшается водоснабжение. В течение последних трех лет мощность городского водопровода увеличилась на 20 процентов. Этому способствовала, в частности, вступившая в строй первая очередь Северной водопроводной станции.

НА СНИМКЕ: в зале фильтр ов Северной водопроводной станции.

Фото Э. Евзерикина.

(Фотохроника ТАСС).

ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

КОЛЛЕКТИВНОЕ ПИСЬМО РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА
КОМБАЙНОВОГО ЗАВОДА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбайнового завода выполняют большую работу по освоению серийного производства силосоуборочных комбайнов. В работе комбайностроителей имеется много недостатков, которые тормозят дальнейший рост производительности труда, быстрее освоение выпуска новой продукции для социалистического сельского хозяйства.

Ниже помещаем коллективное письмо рабочих корреспондентов „Красного Октября“, в котором вскрываются недостатки в работе механического цеха комбайнового завода.

Отвечая на исторические постановления сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, направленные на дальнейший мощный подъем социалистического сельского хозяйства, коллектив нашего цеха с большим подъемом взялся за выполнение поставленных перед ним задач. Мы обязались в текущем году значительно перевыполнить задания по производительности труда, по снижению себестоимости выпускаемой продукции и дать сель-

скому хозяйству сверх плана несколько зерновых и силосоуборочных комбайнов, подвесных дорог и на сотни тысяч рублей больше запасных частей, чем это предусмотрено планом.

Все же наше горячее желание выполнить взятые на себя обязательства полностью не претворяется в жизнь. У нас имеются большие недостатки в освоении серийного выпуска силосоуборочных комбайнов. Они, в частности, помешали нам выполнить программу апреля и мая по этому виду продукции.

Улучшить организацию производства

Прежде всего, дело страдает потому, что в цехе допущены серьезные недостатки в организации производства. У нас слабо работает группа подготовки производства, возглавляемая помощником начальника цеха тов. Добрянниным. Мастера по подготовке производства гг. Сорокин и Шефляк медленно реагируют на запросы производственных мастеров, чем тормозят работу участков и цеха в целом.

Поэтому не случайно, что на каждом совещании гг. Добряннину, Сорокину и Шефляку больше всего предъявляются претензии за несвоевременное обеспечение участков приспособлениями и инструментом. Так, для изготовления муфты требовалось сверло диаметром 32 миллиметра, но из-за того, что оно не было своевременно дано на участок, муфта, нужная для обеспечения выполнения суточного графика сборки силосоуборочных комбайнов, не была изготовлена. Таких фактов можно привести множество.

Недостатки в работе по подготовке производства много раз критиковались на цеховых собраниях и производственных совещаниях. Но тов. Добряннин и его работники не извлекают должных уроков из этой критики, и медленно устраи-

вают недостатки в своей работе. Об этом свидетельствует, хотя бы, такой факт. Цех получил много различной оснастки, режущего и мерительного инструмента, необходимых для изготовления деталей силосоуборочного комбайна. Все это до сих пор в большей своей части лежит навалом в ящиках и прямо на полу. По этой причине многими видами приспособлений и инструмента нельзя пользоваться потому, что на их поиски нужно затратить по два-три часа. Токарю тов. Мерзлякову, например, потребовался при обработке цапфы резбовой калибр. Но прежде чем им пользоваться его следовало предварительно проверить контрольным калибром. На поиски последнего он затратил больше часа времени, а станок в это время стоял.

Для работы на токарных полуавтоматах мы не имеем специального режущего инструмента. Поэтому, чтобы не допускать простоя и выполнять программу, нашим производственникам приходится переделывать нормальный инструмент в специальный. Все это, конечно, снижает производительность труда, является тормозом в освоении серийного выпуска силосоуборочных комбайнов.

Когда же будет подготовлена технология?

В заводских организационно-технических мероприятиях указано, что технология должна быть подготовлена и передана в цехи до 20 мая. Главный технолог тов. Осанов заверял, что так именно и будет. Но... идет июнь, а технология в цехи все еще не поступила.

Отсутствие технологии ведет к тому, что станочникам приходится работать по чертежам. Отсюда возникают многочисленные переделки и брак. На участке мастера тов. Федечкина, согласно чертежу, были изготовлены трубы и их отправили на сборку. Но потом выяснилось, что по технологии требовалось сделать их окончательную расточку. Трубы пришлось со сборки возвращать в цех и дорабатывать. Такие примеры не единичны.

Не имея технологии, наши передовики производства — рацио-

нализаторы лишены возможности в полной мере проявить свою творческую инициативу.

Но даже, несмотря на отсутствие технологии, лучшие рационализаторы цеха начинают вносить свои предложения, внедрять их в производство и таким путем повышать производительность труда. Мастер тов. Белолипов для фрезеровки зуба звездочки внедрил многоместное приспособление, которое позволило в пять раз повысить производительность труда на изготовлении этой детали.

От того, как скоро мы получим техническую документацию, от ее состояния, и от того, как точно она будет выполняться в цехе, зависит не только выполнение государственного плана, но также качество выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости.

Наши требования к снабженцам

Работники заводского отдела снабжения часто подводят нас тем, что несвоевременно обеспечивают цех сырьем и материалами. Ковкого чугуна мы не имели в достаточном количестве в апреле и мае, и сейчас им обеспечены только на 30 процентов. Квадратных труб нам дали столько, что ими можно обеспечить месячное задание лишь на 40 процентов. Учитывая, что из этих труб изготавливается для силосоуборочного комбайна 75 трудоемких деталей, нетрудно представить себе ту штурмовщину, которая начнется, когда эти трубы поступят на фрезерный участок. Плохо обеспечивают нас трубами 51x6, горячими штамповками и поковками.

В цехе проделана большая работа по закреплению деталей за рабочими, которые взяли на себя социалистическое обязательство досрочно выполнить свои задания по их изготовлению. Но плохая работа снабженцев заставляет нас часто давать станочникам обрабатывать не те детали, которые им положено делать по графику. Этим самым нарушается ритmicность в работе, что часто ведет к срыву выполнения планов и принятых социалистических обязательств.

Директор завода тов. Торопов должен, наконец, потребовать от своего заместителя по материально-техническому снабжению тов. Матвеева и начальника отдела снабжения тов. Сиданова решительно улучшить своевременное обеспечение цеха всеми необходимыми материалами.

О подготовке кадров массовой квалификации

Выпуск силосоуборочного комбайна вызвал большую загрузку у токарей и фрезеровщиков и уменьшил объем работы у слесарей. Поэтому создавалась необходимость переквалифицировать некоторых слесарей в токари и фрезеровщики.

Этот вопрос сейчас решается путем индивидуального обучения. Слесарь тов. Цопов овладел специальностью наладчика фрезерных станков. Шлифовщик тов. Воробьев стал работать на фрезерном станке. Токарь тов. Ганин тоже освоил работу на фрезерном станке.

Все же эта работа по переподготовке людей у нас проводится непланово. Требуется, чтобы начальник цеха тов. Куллинский и начальник отдела подготовки кадров завода тов. Яковлев срочно создали специальные курсы для повышения квалификации токарей. И главное, чтобы учеба рабочих не ограничивалась бы только усвоением теории, а помогла им на практике перенять передовые приемы труда.

Необходимо более конкретно заняться вопросами освоения рабочими вторых профессий, что несомненно устранит простои станков и даст возможность лучше использовать рабочую силу.

В цех поступило значительное количество молодежи, которая еще слабо знает технику. Молодые токари, фрезеровщики хотя быстрее стать настоящими производственниками. Руководство цеха обязано помочь им в этом. Не должно оставаться в стороне от этого и отдел подготовки кадров завода.

Не забывать о качестве

Коллектив цеха под руководством партийной организации развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы. Рабочие и мастера прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства, но они не всегда уделяют нужное внимание качеству выпускаемой продукции. Отсутствие должного инструктажа рабочих со стороны мастеров, халатное отношение к работе отдельных станочников вызывает брак.

Недавно резчик тов. Неполов при резке трубы на части уменьшил длину отрезков, в результате чего была задержана сдача деталей, изготовляемых из этой трубы, на сборку. Мастер же тов. Федотов не заинтересовался как выполняется его задание.

Равняться на передовиков

Многие наши производственники, сознавая всю важность выполняемого задания для социалистического сельского хозяйства, с большой ответственностью взялись за порученное дело.

Токарь тов. Коротков за небольшое время освоил изготовление такой сложной детали как червячный винт подъема мотовила. Он систематически на изготовлении этой и других деталей выполняет по две с половиной и три нормы, дает продукцию высокого качества.

Токарь тов. Мерзляков, сочетая силовое резание металла со скоростным, при изготовлении панфы колеса добился выполнения нормы больше чем на 300 процентов и работает без брака. Замечательно трудятся каждый на своем участке токарь тов. Овчаров, фрезеровщик тов. Киселева и другие, по которым равняются все рабочие цеха.

Но есть у нас и такие, которые отстают. Систематически не выполняет задание мастера, допускает брак в работе токарь тов. Кирюхин. С ним беседовали, убеждали в необходимости повысить свою ответственность за порученное дело, изжить случаи выпуска дефектной продукции, но изменений пока нет. С большим холодком работает токарь тов. Малышев. Хорошо может работать токарь тов. Егоров, но в последнее время, он сильно сдал темпы, и не дает

Работники отдела технического контроля (начальник тов. Скиба) не поддерживают тесного контакта с производственными участками и не занимаются профилактикой, предупреждением брака.

Недавно был такой случай. 35 таких трудоемких деталей, как корпус гидравлического подъемника, были забракованы. Случилось это потому, что рабочий неправильно был проинструктирован мастером, а работники отдела технического контроля в течение всей смены ни разу не проверили, как идет изготовление этой детали.

Долг всего коллектива цеха — добиться того, чтобы ни одна деталь не возвращалась со сборки на переделку или исправление.

той выработки, которую может дать по своей подготовке и опыту.

В борьбе за план, за выполнение ответственного заказа сельского хозяйства нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование, изучать и передавать опыт передовиков всем рабочим цеха. Пока же социалистическое соревнование у нас находится не на должной высоте. Взять хотя бы к примеру участок мастера тов. Гуляева, который имеет большую нагрузку по деталям силосоуборочных комбайнов. Соревнование здесь носит формальный характер, обязательства берутся с большим опозданием и не всегда своевременно подводятся итоги выполнения их.

По нашему мнению, начальник цеха тов. Куллинский и председатель цехового комитета профсоюза тов. Федотов должны сами повседневно заниматься организацией соревнования, проявлять больше настойчивости в том, чтобы создавать рабочим условия для выполнения взятых обязательств и добиться того, чтобы все мастера считали, что нельзя выполнять план без хорошо организованного социалистического соревнования.

Заводскому комитету профсоюза следует глубже вникать в ход социалистического соревнования и помочь цеховой профсоюзной организации лучше организовать и руководить им.

Мы советуем, предлагаем

В нашем цехе имеются большие неиспользованные резервы. Привести их в движение — это значит добиться резкого повышения производительности труда, выполнить план по всем количественным и качественным показателям. Чтобы достигнуть этого, надо прежде всего создать условия для ритmicной работы каждого участка. Для этого надо по-настоящему взяться за устранение недостатков в организации производства и труда.

Мы обращаем внимание директора завода тов. Торопова и главного инженера тов. Зернова на то, чтобы отдел главного технолога ускорил изготовление технической документации, помог нам быстрее внедрить оснастку.

Необходимо также, чтобы отдел снабжения лучше прислушивался к нуждам цеха и обеспечивал нас всем необходимым с первых дней месяца, а не после 20 числа, как это имеет место сейчас. Думаем, что работники отдела труда и зарплаты, планового отдела помогут цеху в улучшении нормирования и внедрении хозяйственного расчета.

Мы уверены в том, что коллектив цеха под руководством партийной организации, устранив недостатки в своей работе, с честью выполнит задание Коммунистической партии и Советского правительства по обеспечению социалистического сельского хозяйства сельскохозяйственной техникой.

Рабочие корреспонденты городской газеты «Красный Октябрь»: Н. СТАРОСТИН, Н. РЯБОВ, С. ТОЛКОВИТОВ — токари, В. САЛЬНИКОВ, В. ЦВЕТКОВ — мастера участков.

ПОХОРОНЫ МАРТИНА АНДЕРСЕНА НЕКСЕ

КОПЕНГАГЕН, 7 июня. (ТАСС). 5 июня датский народ проводил в последний путь Мартина Андерсена Нексе—большого писателя и верного сына датского рабочего класса. Десятки тысяч людей пришли проститься с писателем, воспевавшим в своих произведениях жизнь и борьбу рабочего класса за право на существование, достойное человека.

К гробу Мартина Андерсена Нексе, в здании Копенгагенского Форума, возлагаются венки от местных профсоюзных и коммунистических организаций, от союзов молодежи и учреждений, от Советской миссии, от Союза советских писателей, от миссии Китайской Народной Республики, от дипломатических представительств Венгрии, Польши, Румынии, Чехословакии, Мексики, от Компартий Швеции, Норвегии, Финляндии, от редакций газет, от объединения писателей.

В 15 часов начинается траурный митинг. Профессор Копенгагенского Университета Эйнар Томсен говорит о значении Нексе для развития современной датской литературы. С краткими речами выступают: член Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии Пауль Вандель, заместитель председателя объединения молодежи крестьян Ютландии Эмануэль Весбо и представитель Союза советских писателей Борис Полевой. На трибуну поднимается

председатель Компартии Дании Аксель Ларсен. От имени Центрального Комитета Компартии, членом которого до последнего дня своей жизни был Нексе, Аксель Ларсен прощается с великим писателем:

«Мы говорим последнее «прости!» великому, может быть самому великому сыну датского народа,—сказал он,—Нексе не только изображал в своих произведениях жизнь трудового народа Дании, но силой своего таланта учил его, как бороться за свои права, за идеи социализма.

Мы говорим последнее «прости!» старейшему члену датского рабочего движения, писателю, который не только писал, который сам был борцом, одним из создателей Датской коммунистической партии и в течение долгого ряда лет—членом ее Центрального Комитета.

Мы говорим последнее «прости!» нашему лучшему товарищу, соратнику и личному другу—Мартину Андерсену Нексе. Нексе умер, но дело его жизни будет жить в душе народа и указывать нам путь к счастливому будущему для трудящихся Дании и всего человечества».

Траурный митинг заканчивается пением «Интернационала».

16 часов 15 минут. Гроб с телом Нексе выносятся из Форума, и траурный corteж направляется к Биспебергскому кладбищу, где состоялись похороны.

Возложение венков у памятника советским воинам в Трептов-парке

БЕРЛИН, 6 июня. (ТАСС). Советская молодежная делегация и молодежные делегации из стран народной демократии и из капиталистических стран, находящиеся в Берлине по случаю II Общегерманского слета молодежи, возложили вчера в Трептов-парке венки у подножия памятника советским

воинам, погибшим в боях за освобождение Берлина от гитлеровских фашистов.

Венки были возложены также от молодежи всех округов Германской Демократической Республики и от молодежи Западной Германии.

Новое снижение цен в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). Министерство торговли и снабжения Германской Демократической Республики опубликовало сообщение, в котором говорится, что 8 июня в государственной кооперативной и частной розничной торговле цены на ряд сортов обуви из свиной кожи будут снижены примерно на

40 процентов, на рыбные консервы—примерно на 10 процентов и на сигары—примерно на 20 процентов.

В государственной коммерческой торговле будут снижены цены на печенье—примерно на 30 процентов и на животные жиры—примерно на 20 процентов.

Наводнение в Югославии

БЕЛГРАД, 8 июня. (ТАСС). В последние дни в Югославии прошли проливные дожди. Небывалой силы ливень прошел в Северной Словении. Многие реки вышли из берегов, разрушая мосты, переправы и затопляя поля. По сообщению югославского агентства

Танюг, в течение последних трех дней в результате наводнения в Северной Словении погибло 25 человек. Причинен значительный ущерб сельскому хозяйству.

ТЕАТР

„Огненный мост“

На днях в нашем городе начались гастроли Мордовского республиканского театра драмы. В день своей первой встречи с сызранским зрителем театр показал драму Б. Ромашова «Огненный мост».

Широкий интерес к пьесе Ромашова «Огненный мост» объясняется тем, что в ней с большой художественной силой показана борьба советского народа за победу социалистической революции, за разгром врага в гражданской войне, за индустриализацию страны.

Б. Ромашов построил пьесу в виде своеобразной исторической хроники, охватывающей десятилетний период. Но исторические события не помешали автору создать полнокровные образы, типические характеры.

В пьесе четко очерчены и вскрыты сложнейшие социальные конфликты.

...Рушится старая буржуазно-помещичья Россия. На примере семьи Дубравиных автор показывает раскол, происшедший в среде русской интеллигенции. Лучшие ее представители связали свою судьбу с революцией, с народом и перед ними открывается светлое будущее. Те же из интеллигентов, кто в злом ослеплении защищает старое, обречены на гибель. Огненный мост—символ революции, в которой Ирина и Геннадий находятся во враждебных лагерях, ведущих борьбу не на жизнь, а на смерть.

Правильно поняв замысел автора коллектив театра и постановщик спектакля главный режиссер театра заслуженный артист Удмуртской АССР Яшиковский С. П. сумели верно в главном и основном донести его до зрителя.

В спектакле чувствуется мощное дыхание великих событий, раскаленная атмосфера первых дней революции и огромный пафос, с которым советские люди создают промышленность страны. Величие происходящего иногда дано в прямом показе революционных событий. Но не менее сильно звучат и сцены, в которых бурная и стремительная жизнь первых дней революции настоячиво и неотвратно врывается к пытающимся отсиестись в уютных квартирах обывателям Дубравиным.

В спектакле много интересных режиссерских решений и находок. К ним, в частности, относятся четвертая и пятая картины. Они—эти картины вообще очень трудны для технического воплощения силами небольшого коллектива. Однако режиссер вместе с художником Н. А. Ромашовым, создавшим оригинальные декорации, сумел не вводя большого количества участников массовых сцен, добиться ощущения всей величайшей значительности происходящих событий.



Успешно справилась со сложной ролью Ирины Дубравиной заслуженная артистка МАССР А. М. Бабахан. В ее исполнении Ирина предстает перед зрителем сильным человеком, пусть ошибающимся, но находящим, когда это нужно, и мужество и силы для преодоления своих заблуждений.

Артист Карпов Б. И., исполняя роль Хомутова (начальника красногвардейского отряда, командира Красной Армии, а затем директора завода) сумел хорошо показать целеустремленность своего героя, его беззаветное мужество, увлеченность своим делом.

Народный артист МАССР С. И. Колганов нашел правильные краски для изображения комиссара Штанге. Он в его исполнении—человек огромной воли, большой требовательности к людям, а вместе с тем отзывчивый и очень чуткий.

Хорошо справился с ролью революционного агитатора, командира «красных казаков» Мазюра заслуженный артист МАССР Кузнецов Н. А. Артисту, однако, мешает излишняя медлительность и самолюбование.

Артистке Мироновой О. В. удалось в общем верно изобразить Ксению Михайловну. Ксения Михайловна—женщина недалекая с весьма ограниченным кругозором, но все же отлично понимающая ничтожество своего мужа—адвоката Дубравина.

Роль Дубравина удачно исполняет артист М. Ф. Румянцев. Либеральный болтун, красноречив, которому кажется, что он все время находится на трибуне,—таким предстает Дубравин перед зрителем в начале пьесы. Убедительно показывает артист и «развитие» своего героя. Через десять лет Дубравин—все тот же болтун, но и уже значительно полинявший. Это—типичный приспособленец, меняющий быстро политические убеждения. Артист глубоко проникает в психологию Дубравина и разоблачает его.

Убедителен в исполнении артиста Румянцева И. М. Петр Стрижа-

ков. Артист показывает непрестанный его рост под влиянием революционных событий.

Остро сатирически изображают петлюровских жокаков Кутяка и Горбенко заслуженный артист МАССР Н. Ф. Костюшев и артист Я. М. Коломасов. Они сумели показать через образы этих гайдамацких офицеров распад и разложение в лагере контрреволюции.

В пьесе автор противопоставляет характеры напоистрой медсестры Мухиной (артистка Осипова М. М.) скромному, деловому, но беспомощному в житейских делах доктору Ямпольскому (заслуженный артист МАССР Богданов М. В.). В спектакле же неопытно различие этих образов. Мухина у Осиповой не столько напоистрой, сколько просто шумливая, как излишне шумливы и доктор.

Артисту А. С. Новопапавловскому не удалась роль Геннадия Дубравина—одного из стержневых образов драмы, через который автор в основном и показывает враждебные силы, пытающиеся стать на пути движения нашего народа вперед.

Геннадий—коварный и опасный враг, уничтожить которого можно лишь в напряженной схватке. Артист же, слишком увлекся истеричностью Геннадия (что вообще, конечно, присуще ему, но не является ведущим в характере Геннадия). При чем эта истеричность проходит через весь спектакль и выявляется даже там, где она совершенно неуместна (например, в 3-й картине). Этим самым актер обедняет образ хитрого и злобного врага, во многом снижает глубину и остроту происходящей борьбы.

Отмеченные недочеты, однако, не умаляют тех достоинств, которыми обладает этот интересный спектакль, и он тепло принимается зрителем.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля.

С. Верников

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

- «Художественный»
- «БАЙ И БАТРАК»
- «Звезда»
- «ДЕТИ ПАРТИЗАНА»
- «Родина»
- «КЭТО И КОТЭ»

Строительному тресту № 112

требуются на постоянную работу: кладовщики, плотники, каменщики, штукатуры, каменоломы, разнорабочие. С предложением обращаться: отдел кадров стройтреста № 112. (5—1).

Сызранской райзаготконторе

«Заготживсырье» требуется на работу счетовод-кассир. Обращаться по адресу: Кожевенная улица, дом № 6. (2—1).

Отделу охраны Сызранского

горотдела милиции МВД требуются сторожа (мужчины и женщины), мотоциклист и инспектор. Сторожа выдается спецодежда. Обращаться: Водопьянова, 6. (2—1).

СЫЗРАНСКОЕ ШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

(заочное отделение) объявляет прием учащихся.

Заочное отделение готовит учителей начальных классов. Принимаются лица с образованием 7 классов средней школы.

Окончившие 10 классов принимаются в специальные группы с сокращенным сроком обучения (2 года).

Принимаются учителя, не имеющие законченного педагогического образования, пионерские вожатые, воспитатели детских домов, библиотекари, преподаватели физкультуры, рисования и черчения, а также желающие получить педагогическое образование.

Поступающие должны представить: 1. Заявление; 2. Документ об образовании (подлинник); 3. Автобиографию; 4. Справку с места работы (для работающих); 5. Три фотокарточки.

Заявления принимаются до 25 июня. Поступающие подвергаются приемным экзаменам в объеме 7 классов по русскому языку и литературному чтению: письменно (диктант) и устно; по математике: письменно и устно, Конституции СССР—устно.

Поступающие в специальные группы принимаются без приемных экзаменов, если окончили среднюю школу в 1952, 1953 и 1954 гг., а учителя, преподаватели физкультуры, рисования, черчения, воспитатели детдомов, старшие пионерские вожатые вне зависимости от срока окончания средней школы. Приемные экзамены с 30 июня.

Окончившие 7 классов с отличием принимаются без экзаменов. Адрес: г. Сызрань, Советская, 34, педучилище, заочное отделение.

Дирекция.

Вдовин Леонтий Егорович, проживающий в поселке нефтеперерабатывающего завода, улица Пархоменко, 16, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Карпухиной Александрой Петровной, проживающей в г. Ульяновске, 10, переулок 1. Восточная, 10.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Ульяновска

Дирекция, местком, коллектив преподавателей, сотрудников и учащихся Сызранского машиностроительного техникума с прискорбием извещают о смерти сотрудницы техникума **Валентины Дмитриевны РЯБОВОЙ**

последовавшей после продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойной.

Похороны состоятся 9 июня с. г. в 2 часа местного времени. Вынос тела с квартиры покойной. Интернациональная, 73.